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Megjelenik mi len vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Sümegen, Horvát Gábor könyvkereske­
désében.

Állatkiállítás
Csabrendeken.

Az állattenyésztés gazdáink fő jöve­
delem forrása lett. A gazdálkodás 
rendjében a második helyről a hom­
loktérbe nyomult. Hogy törpe és kis 
birtokos gazdáink bizonyos fokú jó­
létnek örvendenek, azt jóformán az 
állattenyésztésnek köszönhetik. Drága 
lett maga az állat, drága a hús, a 
tej, a tejfel és a vaj stb. Ez a drága­
ság aztán emelte a földbirtok érté­
két is, úgy hogy gazdáink vagyona 
értékben egyes helyeken 100 — 150 
százalékkal is emelkedett a múlthoz 
képest.

És ami örvendetes a nemzet köz­
gazdasága szempontjából is, ez az 
értéknövekedés országos. Részes benne 
Sümeg és vidéke is. A falvak népe 
általában tisztes módban él. Megelége­
dett és boldog. És ennek fejlődése, 
szorosan összefügg a gazdálkodás új 
rendjével, amely az állattenyésztésre 
fő súlyt helyezett.

Vidékünk java részében ma már 
olyan állattenyésztést űznek kisgazdá­
ink, amely az országos színvonalnak 
teljesen megfelel. Zalamihályfa, Dab- 
ronc, Hazai, Zalaerdöd. Gógánfa, Tűrje,

Előfizetési árak :

Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 
2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Ldvarnok, Báty le stb. mind oly virág­
zó állattenyésztéssel dicsekednek, hogy 
maholnap szinte versenyen kivtil ál­
lanak.

Ebből a fényes eredményből némi 
részt kér a Sümegvidéki gazdakör is. 
A kör mintegy húsz éve megkezdte az 
állatkiállítások rendezését. Emléke­
zünk, milyen szerény volt a kezdet ott 
a Ramassetter-féle pincék szérűjében 
és a csabrendeki út melleti kocsma 
udvarán. A kiállítás azután fokról- 
fokra fejlődött s fokról-fokra doku 
mentálta azt a szép haladást, amelyet 
vidékünk állattenyésztése ma már föl­
mutat. A két éve tartott fényes sikerű 
türjei kiállítás, már azt a kritikát vál­
totta ki az ott levő állattenyésztési 
felügyelő és a gazdasági egyesület 
titkár részéről, hogy 5—6 darab állat 
kivételével szinte mindannyi jutalomra 
méltó.

A kör most területének másik vidé­
kere terjeszti ki figyelmét, hogy kiállí­
tás rendezésével s a jó példa bemu­
tatásával serkentse a gazdákat az 
állattenyésztésnek minél nagyobb mér­
tekben való fölkarolására. Azért vá­
lasztotta ez évben a kiállítás helyéül 
Csabrendek községét, ahová — reméli 
— majd a járás olyan községeiből is 
jelennek meg kiállítók, akik eddig a

Hirdetések egyessóg szerint.

A nyílt tér sora 1 korona.

gazdakör mozgalmaiból a kifejtett 
agitáció mellett is mereven visszahú­
zódtak.

Lehet, ez a kiállítás elmarad az 
eddigiek mögött. (Ehhez a takarmány­
ban oly mostoha év is hozzájárul.) De 
az nem baj ! A kiállítás igazi célja : 
az állattenyésztés fejlesztésére jótékony 
hatást gyakorolni; azt a célt okvetetle- 
nül elérik a kiállítás rendezői.

Elérik pedig különösen akkor, ha 
az egyes községek vezető férfiai : az 
intelligens gazdák, a papok, a jegy­
zők, a tanítók meleg szeretettel ka­
rolják föl a kiállítás ügyét s a gaz­
dákat a kiállítás erkölcsi és anyagi 
hasznával megismertetve, őket a rész­
vételre buzdítják.

Ebben a részvételben pedig annál 
jobban bizhatunk, mert még alig voll 
kiállítás, amelyen annyi és oly nagy 
jutalmak kecsegtették volna gazdáin­
kat, mint éppen ez a csabrendeki ki­
állítás lesz.

Azért már most fölhívjuk a gazda­
kör területén levő valamennyi gazda 
figyelmét s már most megismertetjük 
őket röviden a kiállítás tervezetével.

A kiállítást a Zalavármegyei gaz­
dasági egyesület a földmivelésügyi 
miniszter támogatásával és a Sümeg­
vidéki gazdakör közreműködésével

Buzdulás.
Oh nézd 1 Feleltünk mint ragyog a tiszta ég! 
Virágnak illatától ittasult a légi 
Mosolyg a napsugár — és mégis könny remeg 
Mosolygó szép szemedben, édesem !

Ne hidd, hogy álom volt csupán és semmi más. 
Ily gyorsan nem szállhat szivedbe hervadás ! 
Ne hidd, hogy eltűnt s visszatérni nem szabad 
Szivünkbe nyugalomnak, édesem!

Vagy álom volt ? — Úgy jönni fog az éb­
redés !

Oh jöjjön is, elég volt már a szenvedés :
Ha változott időknek árja meg nem öl, 
szivembe zárlak, édes mindenem 1

Szenvednem kell majdmégsokat szerelmemért, 
E tiszta lángért, melyet el nem oltok semmiért. 
A rágalomnak láncait szemedbe vágom, nagy

[világ I
Szerelmedért, én édes mindenem 1

K.

A férfiú eszményképe.
Aki valamely mestermüvet akar létesíteni, 

nnak nemcsak az illető művészetet kell 
zorgalommal és gyakorlattal elsajátítani, 
anem magasztos érzelemtől áthatva igye- 
eznie kell azt meg is valósítani. Annak

eszményi mintakép lebegjen szemei előtt, 
melynek nyélbeütése életcélja.

A festészet és a szobrászat, a zene és 
a költészet mind szép művészet ; oly müveket 
alkotnak, melyek az emberiséget nemesitik, 
fölvidámítják és boldogítják. De mindezen 
művészeteknél magasabban áll a nevelés mű­
vészete, .mert a legnagyobb műremekkel va­
gyon dolga ; mert az Isten képmása után 
teremtett emberfiával alakítja a halandó ál­
latembert az Istenhez hasonló isteni lénnyé.

Azért nem könnyű mesterség a nevelés 
tudománya. És nem egyszer hangoztattuk, 
hogy Diesterwegnek igaza van, midőn ki­
mondja, hogy mindaddig nem következik be 
az általános boldogság korszaka, inig csak 
minden szülő nem emelkedik a műveltség­
nek arra a magaslatára, hogy gyermekeiket 
saját maguk okszerűen nevelhessék.

E kis bevezetés után térjünk át tulajdon­
képpeni tárgyunkra és kíséreljük meg a t. 
olvasó előli a férfiúi eszményképet bemu­
tatni.

A férfiú, aminőnek mi képzeljük, már szü­
letésénél kitűnő testalkattal, vidám tempera­
mentummal, jó észbeli tehetséggel, gyors fel­
fogással és egészséges testi szervezettel van 
megáldva. Gyermekkorában szülői részéről 
okszerű nevelésben részesült és ifjúi korá­
ban ész- és természetszerű, valamint erköl­
csös életmódot követett, úgy hogy a férfi­
korba való átléptekor a legjobb testi egész­
ségnek örvendett.

A teljes férfierő birtokában erős mint 
Sámson, bölcs mint Salamon, szerény és Is­
tenes mint Mózes, békeszerető mint Áron,

Isten akaratában megnyugvó mint Jób, bá­
tor mint Juda Makábi, jog és igazságért lel­
kesült mint Jezsáiás és fölfegyverkezve mind­
azon tudományokkal és ismeretekkel, melye­
ket hivatása és a jelenkor tőle megkíván — 
folytatja pályáját mindig magasabb fokra 
haladva, mint a főlséges délelőtti nap, vilá­
gosságban és melegségben gyarapszik, min­
dig több életet és áldást nyújtva; mert Is­
ten, ki a csillagok útját kijelöli, őt is hívta, 
hogy hasson, alkosson és használjon. Fér­
fias komolysága, tiszta szelleme és önfelál­
dozó szeretettől sugárzó arca, szilárdsága 
szóban és tettben: állásban és magatartás­
ban kellemes, imponáló megjelenéssé vará­
zsolják. Becsülik anélkül, hogy ismernék és 
minél jobban megismerik, annál jobban sze­
retik. Igazi férfiú, tiszta és következetes gon­
dolkozó, férfiú tüzes elmével, meleg lelkese­
déssel, hős, ki önmagán uralkodik, Izrael 
fia, Istenért küzdő, a szó szoros értelmében. 
Kisérjük a mi emberünket hivatásában, ügy 
fényleni látjuk, nem annyira dús vagyona és 
magas állása, mint inkább lelkiismeretessége, 
becsületessége és pontossága, nemkülönben 
embertársaival való tapintatos érintkezése és 
tárgyismerete révén.

A mi emberünk hajszálnyit sem tér le a 
tisztesség útjáról. Szigorúan ragaszkodik a 
felebarát! szeretet törvényéhez. Mindenki 
iránt köteles tisztelettel viseltetik, de távol 
van tőle a meghunyászkodó és aljas hízel­
gés. Céljai nemesek, tervei áldásdúsak, de 
eszközei is, melyeket céljai elérésénél hasz­
nál, a tisztesség és méltányosság bélyegét 
hordják magukon. Csak saját érdemei útján
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folyó évi szeptember hó második le 
lében rendezi Ezen a kiállításon a 
kővetkező díjak osztatnak szét :

/. Tehenek:
a 1 db I államdíj kötött) 100 K,
b) 2 db II. ali.mulíj á 75 K 150 K.
c) 1 db egyesületi díj 50 K,
ti) 1 db gazdaköri díj 50 K.
e 2 db > > á 25 K 50 K,

összesen 400 K.

2. I 'szak:
a 1 db allamdíj (kötött) 100 K,
b 2 dl) államdíj a 75 K 150 K.
ci 2 db egyesületi díj a 50 K 100 K,
cl 2 db gazda köri cl íj á 25 K 50 K,

összesen 400 K.

Ehhez a csabrendeki takarékpénztár 
két 50—50 koronás és ;i sümegi la­
kat ék pénztár eg)' 30 koronás díjjal 
járul.

K díjak méltók arra, hogv einye 
résükért a sümegi és a szentgróti já 
I as kis gazdái versenyezzenek. Azért 
mar most fölhívjuk őket : készítsék 
elő állatjaikat a kiállításra és keljenek 
síkra a pálmáért.

A kiállításról részletesebb felvilá­
gosítást a kellő időben kibocsátandó 
hirdetmények nyújtanak majd.

A húsvizsgálat új rendje.
A közélelmezésre és a közegészségügyre 

nagyon fontos új rendelet jelent meg a föld­
in iveléstigyi minisztertől.

Ez a rendelet a husvizsgálalról, nevezete­
sen a vágóhidakról, az állal-husvizsgálókrdl, 
az állatok levágásáról, a mészárszékekről és

szerzi meg mások kitüntető elismerését. Fér­
fiú a szó szoros értelmében. Szigorú önma­
gával, kíméletes és elnéző másokkal szem­
ben, hit és ragaszkodó barátai, türelmes 
mások véleménye és engeszlelékeny ellensé­
gei irányában. Távol van tőle minden civa- 
kodás és szenvedélyesség és hatáskörében 
hűségesen követi azt az utat, melyet egész 
életében irányadóul jelöli ki a maga szá­
mára.

fis milyen a mi emberünk az édes otthon­
ban? Amilyen példaszerű minden tekintetben 
künn az életben, olyan mintaférj, gyöngéd" 
apa és bölcs házigazda otthon. — No de 
miért untassam tovább t. olvasóimat a férfiúi 
eszmén kép végtelenig nyúló mintaiulajdonai- 
II a k előszámlálásával. Törekedjék minden 
ember, hogy hogy úgy otthonában, valamint 
otthonán kívül ernyedetlen szorgalmú, hiva­
tásában és minden körülmény közt kifogás­
talan becsiilelességti, minden tettében után­
zásra méltó tiszta jellemű férfiúvá képezze 
magát.

Ügy legyen I

Marczoll nyomán:
Barát Álmos.

az
kedik.

árusításról s a hús szállításáról intéz-

Fz a rendelet az egész közönséget ér­
dekli, azért főbb intézkedéseit a következők­
ben ismertetjük :

A vágóhidakról.
Minden kis és nagyközség köteles köz- 

vágóhidról gondoskodni, ha a szedhető 
vágóhídi dijak jövedelme a törlesztésre és a 
fenntartásra elégséges. Rgyes kis és nagy­
községek közös vágóhíd létesítésére egyesül­
hetnek.

Ahol közvágóhíd van, ott akár magán, a- 
kár közfogyasztásra szarvasmarha és ló csa­
kis a közvágóhídon vágható le. Ahol lóköz- 
vágóhíd nincs, ott ló (szamár, öszvér) kény­
szervágás esetén sem vágható le. Törvény- 
hatósági, rend tan. városokban minden vágás 
csakis közvágóhídon törlénhetik.

Kis és nagyközségekben a képviselőtestü­
let határozza el, hogy a közfogyasztásra 
való juhok, kecskék és sertések szintén csak 
a közvágóhídon vágathalók le.

A vágóhídon a vágás alkalmával 14 éves­
nél fiatalabb gyermekek az inasok kivételé­
vel nem tartózkodhatnak.

Kutyát sem a vágóhíd helyiségeibe, sem 
udvarára bocsátani nem szabad.

A vágóhíd használatáért és a hús szem­
léért a község szabályrendeletileg megálla­
pítandó díjat szedhet. Ä rendeletet a törvény- 
hatóság hagyja jóvá.

Oly községekben, ahol vágóhíd nincs, a 
helyi állategészségügyi hatóság alkalmas kő­
vel vagy téglával kirakott s körülkerített helyet 
jelöl ki a vágatásra.

A húsvizsgálókról.
Az állatok és azok húsának vizsgálala a 

községek feladata. A díjak a felet terhelik.
A húsvizsgálat céljából minden kis- és 

nagyközség tartozik húsvizsgálóról és he­
lyetteséről gondoskodni. Egyes községek kö­
zös húsvizsgáló alkalmazására is szövetkez­
hetnek.

Ahol hatósági vagy magán állatorvos 
vagy emberorvos nincs, ott két év alatt a 
marhalevelek kezelését is ellátni tudó egyén 
községi költségen kiképezendő és alkalma­
zandó

A húsvizsgáló személyét kis- és nagyköz­
ségekben a bíró és a jegyző, a szövetkezett 
községekben a jegyzők és bírák küldöttsége 
jelöli ki.

Hús árusításával vagy állatok levágásá­
val, továbbá állatkereskedéssel foglalkozók 
húsvizsgálók nem lehetnek.

A nem köztisztviselői minőségben levő 
húsvizsgálók a jegyző és bíró előtt esküt 
vagy fogadalmat tesznek.

A husvizsgáló mint rendőri közeg szere­
pel, akinek joga van a húst és termékeit le 
is foglalni. Kötelesek az üzleteket megvizs­
gálni, akkor is, mikor azokat a közönség is 
látogatja. Fizetésüket havi előleges részletek­
ben a község házi pénztárából kapják;

A hús vizsgál ók képesítésüket 4 heti (na­
ponkint 4 órai tanulással) tanfolyamon szer­
zik. Díja 20 K. A képesítést az e célra szer­
vezett bizottság eszközli.

Minden közfogyasztásra szánt állat levá­
gassa előtt megvizsgálandó. Szarvasmarha 
és ló akkor is, ha csak magánfogyasztásra 
kerül. A vágást előzetesen 6 órával előbb 
be kell jelenteni s a marhalevelet vagy elis­
mervényt átadni. A nagyobb távolságból lá­
bon hajlott állatokat télen 4, nyáron 6, a 
tengelyen szállítótokat télen 2, nyáron 3 
órán át pihentetni kell.

A vágás csakis nappal, természetes vilá­
gítással történhetik. A rituális vágást más 
időben is megengedheti az elöljáróság, de 
megfelelő világításról gondoskodni kell. A 
vágáskor követendő eljárásról egyébként a 
község szabályrendeletet alkot.

A rendelet fölsorolja a betegségeket, ame­
lyekben a vágás tilos Malacok 2, bárányok 
és gödölyék 3, borjúk 4 hetes kor előtt nem 
vághatók. 4 hetesnél fiatalabb, de egy hetes 
kort elért borjak kényszervágás esetén csak 
hatósági hússzékben árusíthatók.

A húsvizsgáló a húst mielőbb lebélyegez­
teti. Az állatorvos kék, a nem állatorvos 
fekete, ártalmatlan festéket köteles használni. 
Minden bélyegző a község nevét és a bé­
lyegzés napját tartalmazza. Külön alakú bé­
lyegző lesz a föltétlenül alkalmas, az alkal­
mas de csekélyebb értékű és a föllételesen 
alkalmas, továbbá a növendékmarhák, kecs­
kék és borjak, a bivaly és a ló húsának bé­
lyegzésére.

Fogyasztásra nem alkalmas húst lebélye­
gezni tilos. Le nem bélyegezett vagy hamis 
bélyeggel ellátott húst elkoboznak. A rende­
let részletesen elősorolja a bélyegzés helyeit. 
Szarvasmarhát, lovat 9, sertést 7, juhot, 
kecskét 5, borjút és bárányt egy-egy helyen 
kell bélyegezni.

A kifogásolt húst megsemmisítik.
A húsvizsgáló a levágott állatokról lajst­

romot vezet.

A mészárszékekről.
A mészárszékek és a fogyasztási piacok, 

ahol húst árusítanak, a vizsgáló felügyeleté 
alá tartoznak.

Húst a mészárszék elé az uccára kiakasz­
tani, pornak, piszoknak kilenni nem szabad.

A rendelet minden tekintetben szigorú tisz­
taságot követel. A hús ára osztályozva szem­
beötlő helyen jelzendő.

A mészárosnak tilos más húst adni, mint 
a vevő kér, pl. juh húsa helyett kecskehúst.

Borjúhúsnak csak a 4 hét és 2 hónap 
közti állat húsát szabad kftnérni. Két hóna­
pot meghaladóit, de 6 hónapnál nem idősebb 
marhahús is borjúhúsnak adható el, ha az 
állat kizáróan tejjel táplálkozott.

Növendékmarha a nyugoti fajta 2, a ma­
gyar fajta 3 éves koráig. Ilyen marha húsa 
csakis mint növendékmarhahús árulható, ah- 
iiol evvel együtt csakis bivalyhúst szabad 
még mérni. E székeket kívül növendékrnarha- 
hús illetve bivalyhús felirattal kell ellátni s 
ezekben más féle húst árulni nem szebad.

Amely községben növendékmarhahús szék 
nincs, ott növendéket, bár teljesen, kifogás­
talan, csakis hatósági mészárszékből szabad 
elárusítani.

Velő és kisebb állatok veséje csakis, e 
célra való tányéron árusítható.

Hússal házalni tilos.
Oly községekben, ahol nagyobb méretű 

vágás történik, az egészségre nem veszedel­
mes, de csekélyebb értékű, az úgynevezett 
mészárszékbe nem való hús árusítására al­
kalmas helyen hatósági hasszék állítandó e 
fölirattal : Hatósági hasszék. Kisebb helyen 
a rendes szék is , ideiglenesen hatóságinak 
nyílvánítható, de ilyenkor benne az odautalt 
húson kívül más húst árulni nem szabad.
A hatósági husszék közintézmény s a hus­
vizsgáló felügyelete alatt áll. Az árusítás a 
hatóság által kijelölt kezelő útján megállapí­
tott óra és időben történik. Mindenkinek joga 
szabályszerűen levágatott állatát a hatósági 
husszékben elárusíttatni, de iparszerűen űzni 
nem szabad. Használatért a hús árának 5 
százalékát meg nem haladó dijat lehet szedni.

Hatósági székben lóhúst kivéve minden 
közfogyasztásra való húst ki szabad mérni.

'Berger Alfréd fogművész fogorvosi intézete ?er°tklrutv«i
A nyári idény alatt Keszthelyen. "

Fogtomések : cement-, porcelán-, amalgam- és aranyból Fnomk 4« J. ....
fogak, aranykoronák, hídmunkák . minden * «akmdba'végd dolgok készítése. JaW.a/okT^a aXéTmnTeh

Villany erőre berendezve.
junior 25-től kezdve augusztus hő végéig (erjedő működését megkezdte. - Fogadé érák d. e 9-12 és d „2-5

őráig fcrzsébct királyi,é-ueca 29. a Schleiffer-féle villában, Keszthelyen.
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Egy-egy félnek, kivéve emberbaráti intézete­
ket, 3 Kg nál többet eladni nem szabad.

Akik hús elárusításával iparszerűen foglal­
koznak, azok hatósági székből nem vásárol­
hatnak.

Az árak, az odautalás oka, a tulajdonos 
neve, az állat neme kifüggesztendő.

Szárnyasok, halak és vadak árusítása a 
husvizsgáld felügyelete alá tartozik. Rom- 
lőtt vagy ártalmas állapotban lefoglalható.

A hús szállításáról.
A hús szállítása a származás és a rendel­

tetés helyének hatósága és hídvizsgálója 
alatt áll. A szállított húst le kell testrészen- 
kint bélyegezni s igazolvánnyal ellátni. Az 
igazolvány 48 óráig, illetve a szállítás tar­
tamáig érvényes. A behozott húst újabb vizs­
gálat alá vetik. Ezért a község dijat szedhet. 
A szállító eszköz tiszta legyen s rajta egyi­
dejűleg más nem szállítható. Ha a hús ra­
gadós betegséggel fertőzött helyről való, ezt 
az igazolványon fel kell tüntetni.

Lóhust és ennek termékeit szállítani csakis 
a rendelet szabta szigorú korlátok között 
szabad.

Akik a rendelet ellen vétenek 15 napig 
terjedhető elzárással és 200 koronáig (erjed 
hető pénzbírsággal büntethetők.

A fegyelmi hatóság alatt nem álló hus- 
vizsgálók dorgálással, 200 K-ig terjedhető 
pénzbírsággal vagy elbocsájtással, a fegyelmi 
hatóság aiatt állók pedig a fegyelmi szabá­
lyok szerint büntethetők.

A 120 §-ból rendelet részletes utasítást ad 
még a husvizsgálat módjaira nézve. Mint ér­
tesülünk, augusztus hónap elején léptetik 
életbe.

Forgács.
SO millió korona I
ügy-e hatalmas összeg ! ?
Ez az összeg osztrák zsebbe vándorolt 

magyar zsebből. Mindössze 5 hónap alatt. 
Mert ekkora deficittel záródott külkereske­
delmi forgalmunk ez év első öt hónapjában.

Tehát nem tér észre a magyar. Állan­
dóan hizlalja az osztrák sógort, ez azután 
nagy gazdasági erejével ránk nehezedik, 
megfojtja gazdasági erőnket, evvel politi­
kai, szellemi és erkölcsi függetlenségün­
ket is.

Micsoda szörnyű nagy botorság ez ! 
Olyan, mint mikor az ember önmagán ér­
vágást tesz s kiereszti az életét adó vért. 
Ha észre nem térünk, bizony pusztulásba 
kerget, nemzeti öngyilkosságba hajt ez a 
megfoghatatlan bárgvúság.

S a sirt, hol nemzet siilyed el,
Népek veszik körül 
6' az ember milliónak

(Bizony szomorú próza a folytatás) : aja­
kén gúnykacaj fakad.

Karácsony Kálmán tb. főszolgabiránkat 
Tapolcára küldték, hogy a főszolgabírót 
helyettesítse. A helyettesítés hosszabb ideig 
fog tartani. Karácsonyban a tapolcai járás 
kitűnő közigazgatási erőt nyer. Nemes am­
bíciójú, hivatásáért és a közönség javaiért 
lelkesülő férfiú, sokoldalú lisztjének minden 
csinját-hinját értő. Tiszta fej, erélyes kéz 
nagy munkabírással, szitiarany igazságos­
sággal.

Hanem azután súlyos, nagyon súlyos 
feladat vár rá ott Tapolcán. Az a tüzes 
bor, amely a balatonmelléki bazaltkúpok 
méhéből forr elő, nagyon tüzes, ingerlékeny 
népet nevelt ott Tapolcán és vidékén. A 
kocsmai és uccai verekedések, dulakodá­
sok, késelések, sokszor emberhalállal vég­
ződök , napirenden vannak. Hej, ha Kará­
csonynak sikerül ezt a duhaj erőt megza- 
''olázni s a becsületes munkásság medrébe 
■ezetni, bizony nagy áldásává válik annak 

remek szép vidéknek.
Mi erősen hisszük : sikerül.
Es ha valakinek sikerül ■ neki sikerül.

Bárd.
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Hegyegyűlés. Sümegre és vidékére 

ontos kérdéseket tárgyaltak a folyó hó 14-én 
tartott rendkívüli mégyegytilésen : a pápa — 
sümegi és az alsólendva — nagykanizsai vasút 
segítésének é< sümegi vármegyeháza átenge­
désének ügyét. Az állandó választmányban 
élénk vita folyt mind a két kérdésről. A 
vasút segítése ellen^Udvardy Vince, a vár- 
megyeháza átengedése ellen Koller István 
szólaltak föl. Azonban az állandó választ­
mány Eitner Zsigmond és fíarcza László 
meggyőző érveinek hatása alatt mind a két 
ügyel kedvezően fogadta. Erre a közgyűlés 
is elhatározta, hogy a két vasutat kilométe- 
renkint 6000—-6000 K val segíti, erre l°/0-os 
póladól szavazott meg. A vármegyeházát is 
a város kérelmének megfelelően akként in­
tézte el, hogy a város a főszolgabírói hiva­
talnak örökre ingyenes helyiségeket ad, ellen­
ben a főszolgabírói lakásért lakáspénz! kap.

Csány László szobra. A Zalaeger­
szegen fölállítandó Csány-szoborra a legu­
tóbbi kimutatás szerint 17.003 I< 17 f gyűlt 
össze.

Hivatali eskü. György Elek helyettes 
adóügyi jegyző folyó hó 6-án lette le az es­
küt Sólyomy Tivadar járási főszolgabíró ke­
zébe a képviselőtestület rendkívüli gyűlésében.

— Egy járásbiró hirtelen halála.
Nitnkovich Sándor, a letenyei járásbíróság 
vezelő járásbirája f. hó 15-én anélkül, hogy 
korábban beleg lelt volna, s/ivszélhüdés kö­
vetkeztében hirtelen meghalt. Halálának hire 
mély részvétet kellelt. A közönség és a kör­
nyék nagy részvétével temették el. Sírjánál 
Orosz Béla letenyei járásbiró mondott meg­
ható gyászbeszédet.

— A sümegi polgári kör pár évvel 
előbb elhatározta, hogy új gyászkocsit vesz 
a füstös, kellemetlen szagú fáklyákat pedig 
lámpái.kai cseréli föl. A határozatot most 
végrehajtotta. A kör háznagya, Klaftl Lajos, 
Budapesten 1000 koronáért díszes halottas 
kocsit rendelt és csinos kivitelű lámpákat 
hozatott, darabonként 20 koronájával. Az 
egyéb régi kellékeket hasonlóképpen újak­
kal cserélték föl. Aki tehát nagyobb pompá­
val akarja eltemeltetni halottját, módja lesz 
benne.

— A Himnusz és a címer az isko­
lákban. Apponyi Albert gróf vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszternek a múlt évben al­
kotott törvényei elrendelik, hogy a valamennyi 
népiskolában a Himnuszt és a címert elhe­
lyezzék és nemzeti zászlóval láttassanak el. 
A költségekei az állam viseli. A zalamegyei 
tanfeltigyelőség folyó hó 13-án küldötte meg 
a sümegi állami népiskolának a Himnuszt és 
a címert, hogy az illető osztályokban kifüg­
gesszék. A tanítók pedig szines papirosból 
keszilsenek kis nemzeti zászlókat s ezekkel 
díszítsék még a címert.

— Hivatalos órák az adóhivatalban.
A sümegi adóhivatalban a hivatalos órák 
további intézkedésig reggel 7-től 1-ig s fizeté­
sek 8-tól 12-ig tartanak.

— Heti vásár. Most az aratás és csép- 
lés idején ugyancsak szünetel Sümegen a 
heti vásár Néhány szekér, néhány zsák ga­
bona az egész. A múlt heti vásáron a bú­
zát 24, a rozsot 20, a kukoricát 18, a ta- 
vali burgonyát 10 koronára tartották. Bi­
zony drága !

— Táncmulatság. A zalaszenlgróti le- 
ányifjuság í. évi július hó II-én Nagy Kál­
mán vendéglős nyári helyiségében jótékony- 
célra nyári mulatságot rendezel!. Ez rendkí­
vül jól sikerült és a reggeli órákig eltartott. 
A francia négyest 38 pár táncolta. A tiszta 
bevétel 200 koronán felül volt. Ebből a költ­
ségek levonásával jótékony céira 100 koro­
na eseti. A rendezőség nvésora : Burgics 
Anna, Berényi Hajnalka, Herényi Manci, 
Berényi Böske, Qlázer Irénke, Havassy Ju­
liska, Hitiig Vilma, Kurcz Annuska, Laken- 
bacher Marica, Mosonyi Vilma, Misner Józsa, 
Morgenstern Irma, Mitfermayer Bözsike, 
Párdiz Rózsika, Viasz Mariska, Viasz Bőzsike 
és Veisz Mariska

— A győri clpészklállitás és kong­
resszus. A Győrött ez évi augusztus hő 
15-én megnyíló országos cipészkidllftás iránt 
cipész szakkörökben országszerte nagy ér­
deklődés nyilvánul. Az eddigi részvételi be­
jelentések már is jóval felülmúlják a péesi 
kiállításon résztvett kiállítók számát. Az elő­
készítő bizottság, hogy a kiállítás minél 
impozánsabb legyen, július 31-ig ineghosz- 
szabbítolta a jelentkezés zdróidejét. Az 
ugyan akkor, a kiállítással kapcsolatosan 
tartandó VII. orsz. cipészkongresszusra is 
javában folynak az előkészületek a szövet­
ség központi vezetőségében, a győri előké­
szítő bizottság pedig tevékeny munkát fejt 
ki, hogy a Qyörött tanácskozásra összeülő 
cipésziparosok minden tekintetben jól érez­
zék magukat és a komoly tanácskozás mel­
let kellemes szórakozást is találjanak. A 
kongresszusra képviseletüket bejelentették ed­
dig a következő ipartestületek : Pécs, Brassó, 
Szombathely, Kispest, Balassagyarmat, Ko­
lozsvár, Zombor, Zalaegerszeg, Nyíregyháza, 
Fertő Szt.-Miklós, Kalocsa, Sopron, Tren- 
csén, Felsőrajk, Debrecen, Székesfehérvár, 
Kassa, Szabadka. A kiállításon való rész­
vételüket bejelentették eddig 290-en az or­
szág minden részéről. A kongresszuson való 
részvétel bejelentési határideje augusztus hó 
3. A győri előkészítő bizottság meleg, kol­
legiális szeretettel kéri fel az ország cipész­
iparosait, hogy a kiállításon minél tömege­
sebben vegyenek részt, hogy a magyar ci­
pész ereje, produkáló képessége ne törpüljön 
el az ugyanezen időben Bécsben rendezendő 
osztrák cipészkiállítás mellett. Törjön meg 
végre az indolencia és álljanak sorompóba. 
De ne maradjanak el a kongresszusról se. 
Aki csak teheti, vegyen azon részt, mert az 
ott hozandó határozatok mélyen belevágnak 
a cipészipar jövendő érdekeibe.

Vásár. Folyó hó 13-án Szentgrdton 
országos vásár volt. A marhavásáron köze­
pes fölhajtás volt. Bár a forgalom elég élénk­
nek mutatkozott, a szarvasmarha mégis erősen 
nyomott árakon kelt csak.

—- Húsárak. Szenlgróton a múlt héten 
tartott.országos vásáron kidobolták, hogy a 
hús kilója 80 fillér. — Zalaegerszegen a 
polgármester felszólította a mészárosokat, 
hogy szállítsák le a hús árát. Sikere nem 
volt. Erre a polgármester egy-kettőre fölállí­
totta a hatósági mészárszéket. Levágatott 
mindjárt az első nap egy nagy ökröt és egy 
borjút. A húst a közönség nagy örömére a 
következő árakon adhatták: borjú combot a 
régi 1 K 60 f helyett 1 !< 04 fillérért, borjú 
elejét a régi 1 K 40 f helyett 96 fillérért, 
marhahúst 1 K 20 f helyett 88 fillérért, má­
sodrendűt 80 fillérért, vesepecsenyét 2 K 80 
fillér helyeit 2 koronáért, másodrendűt 1 K 
25 f helyett 1 K 04 fillérért, tüdőt 32 f, má­
ját 36 fillérért.

A hús ára Sümegen. Kiss városfal ró 
tegnap a mészárosokkal ismét értekzett a hús 
leszállítása érdekében A mészárosok kijelen­
tették, hogy 96 fillérnél lejebb nem szállnak 
a marhahús árával. Sőt maguk ajánlottak 
boltot hatósági mészárszék számára. Az 
eliiljáróság okosan teszi, ha a jótanácsot 
megfogadja. Ennek kapcsán megemlítjük, 
hogy Horvátországból megkeresték hatósági 
körök a soprotni ipar és kereskedelmi ka­
marát, hogy hízott marhát olcsón küldhet­
nek, mert a nagy takarmány hiány miatt az 
állatokon kénytelen túladni.

Tapolca kulturális haladása. Ta­
polca hatalmasan fejlődik mint élénk for­
galmú kereskedő város. De fejlődik a kul­
turális haladás terén is. Régi 3 osztályú 
felső népiskoláját 6 osztályú polgári iskolává 
alakította az állam. Lesz neki nem addig 
4 osztályú állami polgári leányiskolája is, 
most meg földmives iskolát kér a kor­
mánytól.

A csendőrök zsoldjának emelése.
Az utóbbi években egymást érték a fizetés­
rendezések. A változott életviszonyok elke­
rülhetetlenné tették a javadalmak felemelé­
sét. Most rákerült a sor derék csendőreinkre 
is, akik testet-lelket ölő munkával, rettenetes 
erőfeszítéssé! szolgálják a polgárok legfontos- 
sabb érdekeit. A magyar állam legkiválóbb
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intézménye a csendőrség. Szigorú fegyelem 
a legmagassab nívón álló kölelességtudás, a 
kőzblzlossági szolgálat fontossága iránt a 
legegyszerűbb csendőrben is kifejlesztett ér­
zék jellemzik a mi csendőrségtinket, amely 
fennállása óta a legteljesebb elismerést és 
t sztelele szerezte meg magának. Mindenkit 
örömmel tóit el, hogy az állam böségszaru- 
iából az ö jóvoltukért is hullanak a fillérek 
s felemelték a polgári társadalom védelmét 
szolgáld derék katonák zsoldjdt. A csendőr 
évi zsoldja most 700 korona helyett 900 
K és minden rendfokozatnál 200 koroná­
val nagyobbodik az új rend szerinti fizetés. 
Eszerint egy tényléges őrsvezető 1100 koro­
nát kap. Ehhez járulnak még a szolgálati 
pótdijak Minden ember 3 évi szolgálat után 
évi lót), 4 évi szolgálat után 300, 12 évi
szolgálat után évi 400, 16 évi szolgálat után 
évi 500 korona póldijat kap.

- Tűzkárok április hóban. A ma­
gyar birodalomban, beleértve Horvát-Szla- 
vonországokat is, április hóban 945 tűzeset 
ford it 11 elő 812 községben. A károsultak 
száma 1656, az okozott kár 2,312.304 K- 
Ebből a szorosan veit Magyarországra esik 
856 tűzeset 724 községgel, í543 károsulttal, 
2,138.526 K kárösszeggel.

— Nyolcvanmillió korona osztrák 
behozatali többlet. A központi statiszti­
kai hivatal közzé tette a magyar szent ko­
rona országainak az. év első öt hónapjának 
külkereskedelmi forgalmi adatait. Ez adatok 
szerint behozatalunk érteke az előző évi 
586.2 millió koronával szemben ez év janu­
ár-május havában 624.8 millió korona volt 
s ebből 463.8 millió korona Ausztriából va­
ló behozatalunkra esik Kivitelünk az 1907. 
évi 555.7 millió koronához képest 2.6 millió 
koronával csökkent és ériéke az 1908. év 
első öl havában 553.1 millió korona voll, 
mely összeghez Ausztria 393.7 millió koro­
nával járul. Az 1908. év öt első hónapjában 
árumérlegünk összesen 71.7 millió, Ausztri­
ával szemben pedig 80.1 millió korona be­
hozatali többletet tüntet fel. Behozatalunkban 
legnagyobb értékösszeggel a textilipar kész 
gyártmányai szerepelnek. Ez áruk behozatali 
értéke az év első öt hónapjában 157.1 millió 
koronát tett s ez összegben Ausztria nem 
kevesebb, mint 153.6 millió koronával része­
sedik. Pamutszövetekből behozatalunk egy­
magában 68.4 millió koronát tett, gyapjus/ö- 
veiekből pedig 39.4 millió koronát.

— Az eperjesi jogakadémián az
1908—1909 tanév I-ső felére a beiratások 
1908 szeptember 1-től 12-ig eszközöltetnek.
Az előadások szeptember 16-án kezdődnek. 
Akik jogi tanulmányaikat csak most fogják 
kezdeni, azok az érettségi bizonyítványt, 
akik pedg az egyetemről, vagy más jog- 
akadémiákról lépnek át, azok csupán ed­
digi leckekönyvüket tartoznak a beiratkozás- 
ír:! felmu itni. Azok az egyéves önkéntesek, 
ark n eges katonai szolgálatukat f. évi 
s ep . -.égén fejezik be, október 1 -8 napjain
ir. :iko/hainak. A vizsgálatok határideje szept.
1 tó' 15 ig terjed. A félévi tandíj 50 l<. 
Evangélikus lelkészek, tanárok és tanítók fiai 

- tekintet nélkül vagyoni viszonyaikra — 
minden további folyamodás nélkül e tandíj 
felei fizetik. A jogakadémiai hallgatók vallás- 
felekezeti különbség nélkül részesülhelnek a 
kollégium kebelében fennálló, újonnan épített 
s kényelmesen felszerelt tápintézet kedvezmé­
nyeiben. A szünidőben mindennemű felvilá­
gosítással szívesen szolgál a jogakadémia 
igazgatósága.

— Veszett szamár. Olvastunk is, irtunk 
is eleget veszett kutyáról, veszeti macskáról
is, de veszett szamárról eddig hallgatott a 
a hírlapi Irónika. Most a nagy nyári hőség 
meghozta a veszett szamarat is. Ne tes­
sék gondolni, hogy ez holmi uborka-évadbeli

kacsa, mint a finnéi cápa. Megtörtént 
esel, még pedig a megejtett hivatalos vizsgá­
lat szerint ugyancsak sajnálatos esel. De 
hogy a szót ne szaporítsuk, elmondjuk a ve­
szett szamár szomorú históriáját, úgy ahogy a 
hivatalos vizsgálat kinyomozta. Nyirádon 
még februárban veszett kutya kóborolt. A 
kutyának sikerült eltűnni a vidékről. De nyoma 
olt maradi, mert husvétkor Kukorelly Pál gu­

lyásának kutyája megveszett s megdöglött, hat 
héttel ezelőtt a majorgazda kutyáján, 4 héttel 
pedig egy ökrön tört ki a borzasztó betegség. 
Július 3-án még egy ökör veszett meg. A 
veszettségnek ezt a szörnyű grasszálását 
végre Kukorelly bejelentette az illetékes ha­
tóságnak. Július hó 9-én a borzasztó baj 
kitört a majorban levő szamáron is. A sze­
gény jámbor füles rettenetes átalakuláson 
ment keresztül Hánykolódott, rúgott, hara­
pott, magáról is tépte a húst. Szabó Bálint 
arató gazdát meg is harapta, akit felküldtek 
Budapestre a Pasteur-intézelbe. Erre Qyö- 
möröről hívtak egy kuruzslót, akiről a nép­
hit teljes bizonyossággal hirdette, hogy a ve­
szettséget biztosan gyógyítja. Meg is gyó­
gyító.la. E hó 8-án adia be neki az első 
adagot, 9-én a másodikat s ez azután fél 
óra múlva meg is gyógyította : a nyomorult 
szamár megdöglött. Az esetet pár napra be­
jelentette Kukorelly Sólyoitiy Tivadar főszol­
gabírónak. aki Kazár Manó állatorvossal 
nyomban Nyirádra ment s a vizsgálatot a 
fent leirt eredménnyel megindította. A sza­
marat azonban fölboncolni nem lehetett, 
mert nem akadt egy szál ember sem, aki 
hozzányúlni mert volna. Éjfél után hazatér­
lek a vizsgálatról a főszolgabíró és az állat­
orvos, de másnap a sümegi gyepmesternél 
újra kiszálllak, mire a boncolást megejtették s 
a veszettséget megállapították. Kukorelly el­
len, aki ebben a borzasztó esetben érthetetlen 
könnyelműségének adta tantijeiét, folyik az el­
járás. A kuruzslóra szintén példás büntetés 
vár.

i Zalamegye zár alatt. A sertésvész 
járványnak Ausztriába történt behurcolása 
miatt vármegyénk egész területe hatósági 
zár alatt áll. Zalamegye területéről ez idő 
szerint nem szabad Ausztriába sertéseket 
szállítani.

Az alkohol. A gyermekkel veleszüle­
tett sok hibának elsősorban a szülők iszá- 
kossága az okozója. Lőventhal dr. orvos 
Írja világhírű müvében, hogy egy iszá­
kos apának 14 gyermeke közül 4-nek volt 
kis feje, hozzá még ezek buták és nyavalya- 
törések is voltak, ritz dr. idegorvos felhoz 
egy családot, hol a nagyapa, apa iszákosak 
vaiának. lit is 10 gyerek közül 4 volt kisfe- 
jü, a többi vízfejű, buta, s mind görcsökben 
halt el. Egy másik apának két feleségétől 24 
gyermeke született; kik közül 22 görcsökben 
halt meg, a 2 élő egyike nyavalyatörés, a 
másik skrofulás. Börnyvill dr , a hülyéknek 
világhírű orvosa kimondta, hogy 1000 buta 
gyerek közül 750-nek butaságát, hülyeségét 
szülőik iszákossága okozza.

— Hangulgtos hir. Az egyik eszter­
gomi újság egyik eljegyzési hírét a következő 
sorokkal kezni :

Fent az éterikus magasságban két kicsi 
angyal már régen kovácsolt két arany- 
karikát. Nagy szeretettel buzgólkodtak raji, 
dolgozgattak kis arany kalapáccsal, csi­
szolták, fényesítették, inig végre két csil- 
iogő gyűrű vált a karikákból. Megelége­
detten gyönyörködtek munkájukban, össze- 
sugtak-bugtak, hogy melyik földi halandó­
nak adják viselni éltük fogytáig, legboldo­
gabb napjuk örök zálogául. Külön-külön 
bevéstek egy-egy nevet és elindultak a 
földre ; ^ a rózsaszínű felhő lassan szállva 
hozta őkel és kutató szemük csakhamar 
megtalálta útjuk célját. Ma hozott a posta 
egy^ kevés szóval sokat mondó levelet 
erről a két gyűrűről, melyen az áll, hogy 
X. Y. jegyesek. ]

kezzek vele, mert ha személyesen közeledem 
az illetőhöz, hát lebeszélem szerencsétlen 
szándékáról. Leveleket «Rossz csont» jeligé­
vel továbbit a kiadóhivatal.

Amerika a végletek földje. Lám ez a jó 
egyén, aki utolsó garasát ilyen stílusos 
tréfára költötte el, garmadával kapta a le- 
veleket. Majdnem mindenik női kézlől eredő 
és egyik sem ajánl neki foglalkozást, Leá 
nyok és asZonyok azt Írták neki, hogy az 
a legény, aki ekkora őszinteséggel bevallja 
a hibáit, annak helyén van a szive, abból 
mintaférj válhat, akinek az oldalán érde­
mes átvándorolni ezen a pocsék életen. Az 
efajta beszéd pedig nem más, mint «Fel­
hívás keringőre» ahogy azt a Weber neveze­
tes szerzeményének szállóigévé vált cime 
mondja.

— Alkalmi vétel. A Darnay-műzeum 
épületében jó karban levő ajtók, üvegajtók, 
ablakok, öntött vaskályhák, kétszárnyas pin- 
ceajló, nagy kapú, tölgyfa lépcsők, vas ké. 
ményajtók olcsó áron eladatnak. Jelent­
kezni lehet Gróf Lajos építőmesternél vagy 
Darnav Kálmán vaskereskedésében Sümegen.

E'elelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadd : Morvát Gábor.

Vasúti menetrend.
Érvényes május i-től.

Ukk felé indul:
D. e 5 ó. 48, 10 ó. 34, d. u. 2 d. 41, és 

6 ó 15 perckor.
Tapolca felé indul:

D. e. 8 d. 33, d. u. 12 ó. 19, 4 ó. 19 és 
esti 8 ó. 5 perckor.

— Tanoncnak egy jó családból való 
2—3 középiskolai osztályt végzett fiú lapunk 
nyomdájában felvétetik.

Az új operának kellett volna lennie, az. 
összes jegyek el voltak adva és délben 
mondja hős tenorista, hogy sémii hangja 
sincs. A színházi orvos 8 napi pihenőt ren­
delt. Ekkor rohan direktor az első legjobb 
üzletbe és vesz egy doboz Tay-féle Sodeuer 
Mineial-pastillat s addig könyörög a tenoris­
tának, mig ez egy pár pasztilát forró tej­
ben bevesz és aztán még egy párat a szá­
jában elolvaszt. No, — és hogy énekelt 
este? Fényesen. Es ezt csalt a pasztillák 
tettek, 1 doboz ara 1 K 25 f. Minden gyógy­
szertárba és drogériában kapható.

Föügynökség
/Magyarország és Ausztriára:

W. Th. Guntzert, Wien, IV., Grosse 
Neugasse 27. *

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be: •
Vim UCICS, vniGögoi napu 

ban a következő apróhirdetés jelent meg 
Teljesen haszontalan, meglehetősen 

leinlelen férfi, hat láb magas, vézna és 
gyás, keres foglalkozást. Tizenkilenc é 
vagyok, de huszonötnek látszom. Csak é 
hogy elvégeztem az elemi iskolát és öt 
alatt huszonkét különböző mesterséget 
lem. Ahová elszegődtem, mindenünnen 
dobtak, mivel semmire sem voltam jó. S< 
mim nincsen azokon a tulajdonságokon 

ll0gy dohányos, játékos és iszákos t
1 «r«rilgyo,k' Aki elfo8'ldja ajánlkozáson 
közölje velem a elmét, hogy Írásban ér:

BAZ.SÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
___________gyártók. Árpád-u.
HERE 1ZKA GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 

áru-kereskedése.
BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos. 

Széchenyi-u.
BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
____ un és női cipők, Kossutli-utca.
BÖHM I ÁL kézmii-, divatáru kereskedése 
es vászon gyári raktára, Kossuth Lajos-u.
CS1ZMAZ1A ISTVÁN vas- és füszerkeres- 
kedese. Gazdasági magvak. Gazdasági gépek. 

Kislaludy-Szállóval szemben.



•ooooooooooooooooooooooooooooooo

Pentz Mihály
kőfa ragó mester Sümegen

Dús választék mindenféle sír­

kőben. Úgymint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és porfirból. 
Síremlékeket,úti kereszteket, szent­

háromság szobrokat, épület és 

minden egyéb e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 
áron elvállal és Ízléses kivitelben 

készít.

ooooooooooooooooooooooooooooooo

1908. július 19.

Fűszer és lisztüzlet
jó forgalmú helyen, mely 20 év óta 
áll fenn, 1908 augusztus 1-re átadó. 
Ital mérés és tőzsde is. Az üzletberen­
dezés külön is eladó. Bővebbet a 

kiadóhivatalban.

DARNAY KÁLMÁN vas. és fíiszerkeres. 
kedő Gazdasági gépek raktára. Régiséetár
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár 

pád-u. 156. sz
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li 
körgyáros, pálinkanngykereskedő. Mosó-u.
GRÜNFELD J. úri szabó üzlete és kész 

______férfi ruharaktár, Sümegen.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.

Kossuth Lajos-ucca.
HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 

454 sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.
10ÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég- 

lös. Mihály fai ucca 82. sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
_____________raktára.________

KOHN TESTVüREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcsmáros. Mihály fa i-ucca.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Arpád- 
ucca 287. sz.

KOVaCS ZS1GMOND borbély és fodrász.
LÖVVY NŐVÉREK női ruha varró terme 

Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthelyrucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa. 
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth

Lajos-ucca.
NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és 
lisztkereskedő Deák Ferenc-ucca 112. sz_
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca,

Ramassetter-szobor
látképe kapható

Horvát Gábornénál
Sümegen.

Ijakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedölemezt. 
kátrányos pépszalagot...

kátrányt áiiamc.«,,
és a legolcsóbban áruéiI

Würzburger Jakab, Sümeg.

Üzletnyitás.
A n. é. közönséget tisztelettel értesítem, 

hogy Sümegen, a Kossuth Lajos-utca 
23- sz. alatti sarokházban (Kisfaludy 
szállóval szemben) a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelő vas-, fűszer-, gazda­
sági mag- és vegyeskereskedést nyi­
tottam. Támaszkodva számos évi tapaszta­
lataimra, melyeket nagyobb városokban, 
valamint a helybeli Darnay Kálmán vas- és 
füszorkereskedő cégnél évek során át e té­
ren szereztem, biztosíthatom nagyrabecsült 
vevőimet, hogy a legmesszebbmenő igények­
nek is képes leszek megfelelni. Fő törek­
vésem oda fog irányulni, hogy szolid üzleti 
elveim alapján, pontos, gyors és szolid ki­
szolgálás által t. vevőim teljes bizalmát min­
den tekintetben kiérdemeljem. A n. é. közön­
ség nagyrabecsült pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Csizmazia István.

PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca. ____

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkák ereskedő. Rendek i-ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és harisnyak ötöd éje. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfestö. A plébánia templom mellett.

SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 
»Aranybárányához.

TASCHEK JÁNOS építőmester és válla, 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-tér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcéi Ián 

és üvegáru nagykereskedése.
SCZIHESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo- 

nos. Gabonacsere.

/Nyavalyatörés!
i nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
miban szenved, kérjen kéijen iratot, ingyen 
i bérmentve kapható a szabd, hattyu- 
jyógyszertár által Majna-Frankfurt.

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.



VIDÉKE 1908. Julius Í9.SÜMEG ÉS

Márkus Salamon Fia cég áruháza
Sümeg, Kossuth Lajos ucca.
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Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a tavaszi és nyári idényre: 

legújabb és legdivatosabb ruhakeltnékből, gyapjú, pamut, delin, battist, 

blouzkelmékből, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok és 

kézelőkből. Nyaktűk, ing- és kézelőgombok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjutányo-

sabb árakon.

A nagyérdemű hölgyközönség kívánságának megfelelve, egyes ruhák­

nak és blouzoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá­

lasztékú raktárt tartok.
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Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és Ízléses kivitelben készít

■Morvát Gábor

könyvnyomdája Sümegen.

Mindennemű

könyv kötő m u n ká k
elfogadtatnak.

Nyomatott tiovvát Gábor gyorssajtóján Sümegen""


